



Санта-Барбара по-венгерски

Новый оппонент Виктора Орбана публикует переговоры министров о взятках и собирает митинги, в ответ получая обвинения в домашнем насилии. Репортаж «Новой-Европа» из Будапешта



Венгерский адвокат Петер Мадьяр (в центре) возглавляет шествие к зданию парламента во время антиправительственной демонстрации в Будапеште, Венгрия, 6 апреля 2024 года. Фото: Zoltan Balogh / EPA-EFE

14:36, 10 июня 2024,

Юлия Ахмедова

корреспондентка «Новой газеты Европа»

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



В Венгрии **проходят** крупнейшие за многие годы протесты против действующей власти. Причиной для них стал ряд скандалов — от президентского помилования человека, защищавшего педофила, до обвинений в коррупции второго по влиянию чиновника в правительстве.

На этом фоне на политической арене Венгрии **появился** новый игрок — Петер Мадьяр, ранее известный только как бывший муж министра юстиции. Молодой, энергичный, смело критикующий действующий режим, Мадьяр сразу же привлек внимание общества.

Но есть ли у него реальные шансы потеснить на посту премьер-министра бессменного Виктора Орбана — разбиралась корреспондентка «Новой-Европа» Юлия Ахмедова.

Изначально материал был опубликован 25 апреля 2024 года.

ОБНОВЛЕНИЕ 10 ИЮНЯ

Партия главного оппонента Виктора Орбана, Петера Мадьяра, набрала треть голосов на выборах в Европарламент. Это лучший результат для венгерской оппозиции и сильнейший удар по действующей власти за последние 14 лет.

Правящая в Венгрии партия «Фидес» **получила** 44,6% голосов и 11 мест в Европарламенте. Меньше 50% «Фидес» **набирала** только в 2004 году. Тем не менее сам Орбан **назвал** нынешний результат «победой», и заявил, что продолжит бороться с миграцией, с правами ЛГБТ-коммьюнити, а также будет пытаться остановить войну

в Украине.

В то же время партия «Уважение и свобода» («Tisza») Петера Мадьяра — политического новичка, который успел за несколько месяцев стать главным соперником Орбана — набрала 30% голосов и получила 7 мест в Европарламенте. Так много мандатов венгерская оппозиция не имела с 2004 года.

«Этот результат — «Ватерлоо» для власти Орбана. Это начало конца», — **сказал** Мадьяр своим сторонникам на пресс-конференции по итогам выборов.

Кто такой Петер Мадьяр, почему он так быстро стал популярен и действительно ли люди в Венгрии хотят перемен — читайте в репортаже «Новой-Европа» из Будапешта.

Центр Будапешта заполнен туристами. Днем они проводят время у здания парламента — самой узнаваемой достопримечательности венгерской столицы. Вечером — в барах и на уже открытых, несмотря на еще только начало апреля, верандах.

Но эта весна запомнится в Венгрии не только **аномально** высокой температурой, но и жаркими политическими событиями, за которыми венгры следят, как за мыльной оперой. С февраля здесь проходят самые масштабные протесты за последние несколько лет, и на каждый следующий митинг выходит всё большее число раздраженных и уставших от коррупции во власти граждан страны.

Впервые с 2010 года, когда Виктор Орбан снова занял пост

премьер-министра Венгрии, у него появился сильный соперник — 43-летний Петер Мадьяр. Еще три месяца назад он не был никому известен, теперь же о нём **говорят** мировые СМИ, а часть венгерского общества **возлагает** на него немалые надежды.

Впрочем, венгры ищут сильного конкурента Орбану не первый год. На последних парламентских выборах в 2022 году 35% избирателей **проголосовали** за оппозиционный альянс «Венгрия для каждого». Однако возглавляемая Орбаном партия «Фидес» всё равно набрала существенно больше — 53,1% голосов. Так Орбан победил и стал премьер-министром в четвертый раз подряд.

6 апреля в Будапеште Петер Мадьяр возглавил один из крупнейших митингов в истории современной Венгрии — в ответ на призыв политика на улицы **вышли десятки тысяч** человек.

Маршем под национальными флагами, которые вечером сменились на горящие факелы, люди **прошлись** по центральным улицам столицы и заполнили площадь перед зданием парламента. В тот день общественный транспорт был переполнен — все направлялись сюда, в том числе **добираясь** до Будапешта из других городов и деревень.

«Отныне всё будет не так, как раньше. Начались перемены, которые невозможно остановить», — **заявил** со сцены Мадьяр, а также объявил о создании партии, которая будет баллотироваться на выборах в Европарламент в июне 2024 года. Учитывая, что парламентские выборы в самой Венгрии состоятся только в 2026 году, выборы в Европарламент —

ближайшие, на которых Петер Мадьяр может показать себя как реальный политик.

Причины протестов

Спустя пару дней площадь перед парламентом выглядит так спокойно и чисто, как будто никаких протестов и не было. Но венгры с воодушевлением заявляют, что это только видимость и сейчас в стране происходят масштабные события.

«Протесты начались внезапно, никто не ожидал, — рассказывает журналист независимого венгерского издания Telex.hu Гергей Нилаш. — Но, вероятно, это и есть кожура от банана, на которой правительство Виктора Орбана поскользнулось».

Главным триггером для протестов стала новость о том, что президент Венгрии Каталин Новак — член партии «Фидес» и соратница Орбана — помиловала соучастника преступления, связанного с педофилией в детском доме.

«Это решение она приняла еще год назад, но широко известно о нём **стало** только в феврале 2024 года. И тут началось», — рассказывает Нилаш.

Речь идет о заместителе директора детского дома, который был **приговорен** к трем годам тюрьмы за то, что шантажом принуждал сирот отказываться от обвинений в адрес главы учреждения. Как постановил суд, с 2004 по 2016 год глава домогался как минимум десяти несовершеннолетних мальчиков и принуждал детей заниматься с ним оральным

сексом.



Гергей Нилаш, журналист независимого венгерского издания [Telex.hu](https://telex.hu). Фото: «Новая газета Европа»

Вероятно, о помиловании так бы никто и не узнал, потому что в Венгрии эта информация не афишируется. Но параллельно с просьбой о помиловании помогавший педофилу замдиректора детского дома попытался через суд снять с себя запрет на работу с детьми. Как **пишет** венгерское издание «444», из документов, связанных именно с этим судебным разбирательством, их читатели и узнали о решении президента.

Для Каталин Новак, построившей **карьеру** на защите семьи и детей, а также для партии «Фидес», которая, как и власть в России, выступает за «традиционные ценности» и **вводит** ограничения против ЛГБТ, скандал стал серьезным ударом. В феврале **прошли** первые протесты, после чего Новак признала, что совершила ошибку, и ушла в отставку.

Вместе с ней об уходе из политики заявила и Юдит Варга, возглавлявшая список «Фидес» на предстоящих выборах в Европарламент. На момент принятия решения о помиловании Варга занимала пост министра юстиции и, соответственно, подписала этот документ.

После этого на политическую арену Венгрии и вышел Петер Мадьяр — бывший муж Юдит Варги.

Новая надежда

Петер Мадьяр родился в Будапеште в 1981 году. Его мать — высокопоставленная **фигура** в венгерской судебной системе, дед был известным судьей, а дядя, Ференц Магл, занимал пост президента Венгрии в 2000–2005 годах. Еще будучи студентом юридического факультета, Мадьяр познакомился со своей будущей женой Юдит Варгой. Эту пару с тремя детьми часто описывали как идеальную, образцовую консервативную семью. В 2023 году супруги развелись.

«Этот человек долгие годы был частью системы, занимал высокие должности в государственных компаниях, знает многое об этом режиме изнутри. И вдруг он оказался в центре внимания», — рассказывает политолог, эксперт независимого института политических исследований Political Capital **Булчу Хуньяди**.

Спустя несколько часов после отставки бывшей жены Мадьяр **опубликовал** в фейсбуке пост, где заявил, что он уходит со всех государственных должностей.

За долгие годы он успел побыть членом совета директоров крупной транспортной компании Volanbusz, поработать в МИД и представительстве Венгрии при ЕС в Брюсселе, возглавить Агентство по студенческим кредитам. Но, как написал Мадьяр, в последние несколько лет он понял, что идея «национальной,

суверенной, гражданской Венгрии», провозглашенная правительством Орбана, на самом деле была прикрытием для массовой коррупции и перераспределения богатства в пользу тех, у кого есть «правильные связи». За постом в фейсбуке последовало **несколько интервью** венгерским **медиа**, в которых Мадьяр продолжил обвинять действующее правительство в коррупции.

Скандал вышел на новый уровень, когда всё в том же фейсбуке

Мадьяр **опубликовал** запись разговора со своей бывшей женой. В нём та сообщила, что глава аппарата венгерского премьера, второй по силе человек в правительстве, **сфальсифицировал** доказательства по уголовному делу о коррупции против бывшего секретаря министерства юстиции, помогая тому избежать ответственности.

«Это всколыхнуло общественность, — рассказывает политолог Булчу Хуньяди. — Причина популярности Мадьяра еще и в том, что после парламентских выборов апреля 2022 года избиратель находится в полной апатии. Он критически относится к правительству, но при этом больше не доверяет оппозиционным партиям. В такой среде, я думаю, феномен Мадьяра действительно способен взорвать привычный ход событий».



Петер Мадьяри, журналист независимого венгерского издания Valasz Online. Фото: «Новая газета Европа»

С ним согласен журналист независимого венгерского издания Valasz Online и практически тезка нового лидера оппозиции Петер Мадьяри. «За последние тридцать лет мы не видели ничего подобного, — говорит журналист. — Во-первых, это совершенно новый феномен: когда кто-то из приближенных к правящей партии говорит то же самое, что раньше говорила оппозиция. Во-вторых, Мадьяр — хороший оратор. Оппозиционно настроенные люди хотели увидеть кого-то, кто может продемонстрировать силу. И Мадьяру это удастся».

По словам журналиста, Мадьяр задумался о политической карьере сразу после развода, и сейчас им руководят как амбиции, так и личные мотивы:

«Он стремится доказать бывшей жене, что

может быть лучшим политиком, чем она. А своим бывшим друзьям из «Фидес» — что он талантливее, умнее и хитрее их. Думаю, что Мадьяр искренне хочет устроить революцию. Не по идеологическим причинам, а чтобы показать, что он лучший».

Сам Петер Мадьяр, однако, в интервью The Guardian [рассказал](#), что не планировал заниматься политикой, да и не мог этого себе позволить в силу деятельности бывшей жены. Но «педофильский скандал» буквально вынудил его сделать это: «Я просто обнаружил, что обязан публично сказать правду о правительстве и олигархах. Конечно, [пока] моя бывшая жена была членом этого правительства, [для меня] было невозможно выступить публично. Но скандал с помилованием стал последней каплей. В тот момент все поняли, что заявления правящей партии были полным лицемерием».

На запрос «Новой-Европа» об интервью Мадьяр не ответил.



Петер Мадьяр приветствует демонстрантов во время антиправительственной акции протеста в Будапеште, Венгрия, 6 апреля 2024 года.
Фото: Zoltan Balogh / EPA-EFE

Шанс для оппозиции

Как рассказывает политолог из Венгрии Никита Шишов, местная оппозиция пытается объединиться против Орбана уже несколько лет. В стране действует шесть основных оппозиционных партий, и на парламентских выборах в 2022 году все сплотились вокруг Петера Марки-Заи — независимого кандидата умеренно-консервативных, но проевропейских взглядов. Он был главным соперником Орбана в борьбе за пост премьер-министра, но в результате ему проиграл.

«Марки-Заи стал для оппозиции компромиссной фигурой. То есть они ищут таких кандидатов, которые еще ничем не скомпрометированы и удобны для всех. На данный момент новой примирительной фигурой оказался Петер Мадьяр. Однако проблема оппозиции в том, что ее объединяет только желание свергнуть Орбана, а представления о том, что будет после, очень разные», — говорит Шишов.

Разговор с «Новой-Европа» 51-летний оппозиционный политик, экс-кандидат в премьер-министры Венгрии Петер Марки-Зай начинает со сравнения: «Орбан строит диктатуру, похожую на ту, что построил Путин. Но он еще не настолько продвинулся, поэтому ни я, ни Петер Мадьяр не в тюрьме. Нам не запрещено участвовать в выборах. В журналистов не стреляют на улицах. Но всё равно это система, в которой нет демократических выборов и 90% медиа контролируются правительством».

Согласно [рейтингу](#) Freedom House, который ранжирует страны мира по уровню политических и гражданских свобод, в 2024 году Венгрия вошла в группу «частично свободных» государств. Отмечается, что, придя к власти на выборах 2010 года, партия «Фидес» добилась таких изменений в конституции и законодательстве, которые «препятствуют деятельности оппозиционных групп, журналистов, университетов и неправительственных организаций, которые критикуют правящую партию». При этом еще в 2017 году Венгрия [входила](#) в группу «свободных» стран.

В [рейтинге](#) свободы прессы от самых свободных стран к самым несвободным, составленном организацией «Репортеры без границ», в 2023 году Венгрия занимала 72 место из 180. По словам его авторов, Виктор Орбан «построил медиа-империю, в которой СМИ следуют указаниям его партии». Независимые медиа на рынке есть, но они «подвергаются политическому, экономическому и нормативному давлению».



Виктор Орбан (справа), получает аплодисменты от членов парламента Венгрии после назначения на должность премьер-министра, 18 июня 1998 года. Фото: Attila Kisbenedek / EPA Photo

В 2022 году на Марки-Зай, как и на Петера Мадьяра сейчас, возлагали большие надежды. Но, по мнению Гергея Нилаша, во время предвыборной кампании Марки-Зай допустил большую ошибку. «Его спросили: если НАТО отправит войска в Украину, будут ли в этом участвовать венгерские солдаты? — вспоминает Нилаш. — На что он ответил, что, если это будет решение НАТО, то, возможно, придется. И пошло-поехало. Всю пропагандистскую кампанию против него выстроили на **нарративе**, что он якобы втянет Венгрию в войну».

Мадьяр же в своих высказываниях про войну в Украине куда более консервативен. Так, в одном из недавних интервью он выступил с близких Орбану позиций, буквально повторив нарративы российской пропаганды об ответственности США за вторжение России и о том, что власти Украины хотели уничтожить русскоязычное меньшинство. При этом одновременно Мадьяр признал, что нынешнее правительство

Венгрии использует антиукраинскую риторику для получения внутривнутриполитических выгод.

«Интервью вызвало широкую критику. Позже Мадьяр попытался исправить ситуацию, заняв более проукраинскую позицию, но не отказавшись ни от одного из своих предыдущих комментариев. Являются ли эти взгляды искренними, пока неясно», — говорит Булчу Хуньяди.

За несколько недель до этого в интервью The Guardian Мадьяр описывал себя как центриста, сравнивая свои политические взгляды со взглядами президента Франции Эммануэля Макрона. Но при этом не скрывал, что позиции «Фидес» по ряду вопросов ему ближе, чем позиции венгерской оппозиции.

Тем не менее, Марки-Заи, проводя параллель между собой в 2022 году и Петером Мадьяром сейчас, отмечает, что у него никогда не было такой популярности, как у нынешнего оппозиционного лидера. «Это не означает, что он более талантлив или авторитетен, — размышляет политик. — Дело не в его личности как таковой, а в том, что сейчас гораздо больше людей настроены против системы.

Люди просто хотят перемен. И в этой пессимистичной обстановке появляется человек, который внезапно дает такой шанс. Он — наша надежда на то, что что-то может измениться раньше, чем мы думали».

Помимо этого, Марки-Заи обращает внимание на то, в каком состоянии находится экономика Венгрии сегодня. После экономического кризиса 2008 года страна остается достаточно бедной по меркам Евросоюза. После начала вторжения России в

Украину венгерская валюта, форинт, резко упала в цене, а годовая инфляция к январю 2023 года **достигала** 25%.

«У нас самые низкие зарплаты в Европе при очень высоких ценах. При этом существует огромный социальный разрыв. Есть сверхбогатые люди, которые украли целые отрасли промышленности, энергетику, банковское дело, страхование, здравоохранение, земли, леса и многое другое. Они становятся всё богаче и богаче. А обычные граждане беднеют», — говорит политик.

Марки-Зай утверждает, что будет всячески поддерживать нового лидера, если тот попросит об этом, но считает, что объединяться с оппозицией Мадьяру не стоит. «Нынешняя стратегия Мадьяра — единственный жизнеспособный вариант, — уверен он. — Идти против «Фидес», но не объединяться с оппозицией, быть совершенно новым и не затронутым гнилой венгерской политикой последних тридцати лет».

Ядро Орбана

Впервые 35-летний на тот момент Виктор Орбан возглавил правительство Венгрии в 1998 году, став самым молодым премьер-министром в современной истории страны. И хотя на двух следующих выборах он терпел поражение, в 2010 году Орбан вновь занял этот пост и больше его уже не покидал. Сегодня Орбан — рекордсмен по нахождению у власти в ЕС.

За это время в Венгрии то и дело вспыхивали коррупционные скандалы. Уже не раз было **доказано**, что ключевыми активами в стране, в частности, крупным бизнесом управляют лояльные Орбану люди, многие из которых дружат с ним с юности. Их предприятия **получают** государственные контракты на закрытых тендерах, участвовать в которых предлагается только определенным компаниям.

Однако на вопрос, устало ли общество от Орбана, однозначного ответа нет.

Лидер оппозиции на прошлых выборах Петер Марки-Зай уверен, что усталость есть и люди хотят перемен: «Безусловно, люди устали от Орбана. Даже два года после последних выборов это подтверждают. В обществе происходят большие перемены. Люди видят, что Орбан не выполняет своих обещаний».

«У «Фидес» **есть** очень убежденное, крепкое электоральное ядро — 25% избирателей, что составляет около 2 млн человек при общем населении страны в 9 млн. Это намного больше, чем у других партий, — рассуждает Гергей Нилаш.

— Орбан находится у власти четырнадцать лет подряд, и какая-то усталость от него, вероятно, есть. Но, к сожалению, война — инструмент, который помогает удерживать власть. В такое время люди могут бояться перемен».

Политолог Булчу Хуньяди также считает, что ситуация неоднозначна: «Людям в Венгрии хочется верить, что кто-то придет и спасет нас от Орбана», — но реальность такова, что Орбан остается самым сильным политиком в Венгрии, а его партия — самой поддерживаемой. «Когда во время опросов людей просят оценить ситуацию в Венгрии, чуть больше 50% говорят, что страна движется в неправильном направлении. Но это не очень большой перевес. Так что я бы не сказал, что люди устали от Виктора Орбана», — объясняет Хуньяди.

«Если Орбаном недовольны в Будапеште, это не значит, что им недовольны по всей Венгрии», — замечает Никита Шишов. На последних парламентских выборах в апреле 2022 года Фидес

действительно **проиграл** на большинстве участков в столице, но при этом с отрывом выиграл в других городах и сельских территориях Венгрии.

Поэтому сегодня мало кто готов делать прогнозы о результатах выборов 9 июня. По данным социологического опроса Median, который был **опубликован** в середине марта, 68% избирателей слышали о выходе Петера Мадьяра на политическую арену, а 13% из них заявили, что, скорее всего, поддержат его партию.

«Я думаю, еще довольно рано говорить о том, какие у Мадьяра шансы на предстоящих выборах. И уж тем более рано говорить о парламентских выборах в Венгрии в 2026 году. Его партию TISZA («Партия уважения и свободы») **зарегистрировали** только в начале апреля», — подытоживает Булчу Хуньяди.



Лидер партии Фидес Виктор Орбан выступает у здания венгерского парламента во время митинга в Будапеште, 6 октября 2006 года. Фото: Tamas Kovacs / EPA

Пропаганда работает

В день, когда Петер Мадьяр опубликовал запись разговора, в котором его бывшая жена рассказывает про коррупцию в высших эшелонах власти, Юдит Варга обвинила бывшего супруга в домашнем насилии. В интервью местному ютуб-каналу она **рассказала**, что Мадьяр словесно и физически издевался над ней на протяжении всех лет брака — запирали ее в комнате, толкал, когда она была беременна, угрожал ножом.

Это заявление прозвучало тем неожиданнее, что на протяжении всей своей политической карьеры Юдит Варга выстраивала образ счастливой жены и матери — **публиковала** в фейсбуке фотографии беззаботной семейной жизни и **рассказывала** в интервью о том, как счастлива в браке.

Мадьяр, который сейчас продолжает делить с Варгой опеку над их детьми, все обвинения **отверг**: «Я никогда не обижал свою бывшую жену, мать моих троих детей. Наш брак был... суматошным с обеих сторон. Теперь у нас есть шанс прожить счастливую жизнь по отдельности с нашими замечательными тремя сыновьями».

По мнению Мадьяра, обвинения его бывшей жены в домашнем насилии — часть пропагандистской кампании, направленной против него.

И такая кампания действительно идет. По всему Будапешту расклеены плакаты, на которых оппозиционные политики — Петер Марки-Зай, бывший премьер Ференц Дьюрчань, мэр Будапешта Гергей Карачонь и **теперь** Петер Мадьяр — изображены в галстуках в виде знака доллара. Эти плакаты с середины марта **создает** и распространяет проправительственная организация «Форум гражданской

солидарности» (CÖF) — тем самым давая понять избирателям, что деятельность всей венгерской оппозиции, включая нового их нового лидера, якобы финансируется из-за рубежа.



Коллаж с оппозиционными политиками Венгрии (слева направо): мэр Будапешта Гергей Карачонь, бывший премьер-министр страны Ференц Дьюрчань, новый лидер оппозиции Петер Мадьяр, предыдущей лидер оппозиции Петер Марки-Зай. Фото: [Civil Összefogás Fórum](#) / Facebook

При этом дизайн плакатов отсылает к культовой **фотографии** американской рок-группы Dead Kennedys, фронтмен которой Желло Биафра уже **выразил** возмущение тем, что изображение использовали без покупки авторских прав, да еще и в целях политической пропаганды.

«Венгерская пропаганда, в отличие от российской, работает очень умно, не в лоб, — комментирует происходящее Никита Шишов. — Когда начали широко раскручивать историю с домашним насилием, часть потенциального электората — прежде всего либерально настроенные, прозападные граждане,

интеллигенция — отвернулась от Мадьяра. То есть тактика Орбана найти то, что дискредитирует по либеральным нормам морали как домашнее насилие, работает».

Меж двух выборов

Дискредитационная кампания против Мадьяра раскручивается близкими к Орбану силами, потому что многолетнему лидеру «Фидес» важно, чтобы его партия хорошо показала себя на двух выборах в этом июне: муниципальных и в Европарламент.

Из муниципальных кампаний главная схватка оппозиции и Орбана — за Будапешт.

В 2019 году удерживавший почти десять лет власть над городом член «Фидес» **неожиданно проиграл** представителю оппозиции Гергею Карачоню. Но на период управления городом оппозиционному мэру выпало немало испытаний — и пандемия коронавируса, и экономические последствия войны в Украине, ударившие по городскому среднему классу. Поэтому позиции Карачоня сегодня не так крепки, и власть у него может перехватить Александра Сенткиралайи — **новый кандидат** от «Фидес».

Прошедшие в Будапеште многотысячные митинги под лидерством Мадьяра должны помочь венгерской оппозиции мобилизовать сторонников и попробовать удержать Будапешт под своим контролем. А сам Мадьяр и его партия могут нанести удар по Орбану на выборах в Европарламент, где в Венгрии **предстоит избрать** 21 депутата.



ЗДЕСЬ БЫЛ МУЛЬТИМЕДИА ЭЛЕМЕНТ

Просмотреть элемент можно по ссылке:

[ОТКРЫТЬ ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ МАТЕРИАЛА](#)

Не забудьте включить VPN, если вы в России



Сейчас «Фидес» и близкие к ней силы контролируют 13 мандатов, а восемь принадлежат разным оппозиционным партиям. По [прогнозам](#) на середину апреля, на грядущих выборах «Фидес» и ее союзники получают 11 мандатов, семь уйдут прежней венгерской оппозиции, а еще три — партии Мадьяра TISZA. При этом у TISZA есть потенциал для роста: партия зарегистрирована только в апреле и еще не достигла пика своей популярности.

Поэтому, возможно, атака Мадьяра на позиции Орбана приведет к тому, что силы венгерского премьера впервые за почти 15 лет его правления в Венгрии получат меньше половины мандатов страны в Европарламенте.

Этот символический успех способен вдохнуть силы в венгерскую оппозицию, но именно на этих выборах для Орбана каждый мандат евродепутата на счету. Из-за своей

пророссийской позиции «Фидес» **покинула** самую многочисленную группу в Европарламенте — «Европейскую народную партию». — и **планирует** присоединиться к ультраправой фракции «Европейских консерваторов и реформистов» (ECR) итальянского премьер-министра Джорджии Мелони. Чтобы занять в этой новой фракции ключевые места, «Фидес» важно привести с собой в новый созыв много депутатов.

Однако, каким бы ни был сейчас общественный и политический подъем вокруг феномена Петера Мадьяра, политолог Никита Шишов призывает не преувеличивать его шансы на значимый электоральный успех: «Я думаю, когда мы увидим результаты выборов в Европарламент, мы будем плакать. А когда надежды не оправдываются, в обществе очень быстро наступают разочарование и депрессия».

Материал создан при поддержке «Медиасети».

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[Иван Крастев: «Ультраправые партии становятся частью политического мейнстрима ЕС»](#)

Как война в Украине меняет политический ландшафт Европы: что будет с Польшей, Венгрией, Францией и самим Европейским союзом

16:12, 21 апреля 2022, Михаил Комин



Неуважаемый председатель

25 лет назад Виктор Орбан впервые стал премьер-министром Венгрии. За это время отношения между ним и ЕС деградировали настолько, что Будапешт собираются лишить председательства в Совете ЕС

14:58, 6 июля 2023, Гергей